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1. Praca jest kodowana. Kandydat umieszcza numer kodu w prawym gérnym rogu na
pierwszym arkuszu testu-zestawu pytari oraz dodatkowo na karcie odpowiedzi.

™~

Kazdy kandydat otrzymuje materiat obejmujacy:
- instrukcje (1 arkusz),

- test-zestaw 100 pytan (14 kolejno ponumerowanych arkuszy od 1 do 14),

- karte odpowiedzi (1 arkusz).

3. Przed przystapieniem do rozwiazania testu nalezy sprawdzi¢, czy otrzymany materiat
zawiera wszystkie arkusze wskazane w ust. 2 i czy sg one czytelne. W przypadku braku

jakiegokolwiek arkusza, wzglednie, gdy arkusz jest nieczytelny, nalezy ten fakt zgtosi¢
Zespotowi Egzaminacyjnemu.

4. Test sktada sie ze 100 pytari. Na kazde pytanie sformutowano trzy propozycje
odpowiedzi, z ktérych tylko jedna jest prawidfowa.

5. Kandydat zaznacza odpowiedzi na karcie odpowiedzi.

6. Odpowiedzi prawidtowe nalezy zaznaczyé przez umieszczenie we wtasciwym polu
karty odpowiedzi znaku ,X” nie wykraczajacego poza krawedzie pola. Za kazda
prawidtowa odpowiedi kandydat uzyskuje 1 punkt. Zaznaczenie wigcej niz jednej
odpowiedzi lub brak zaznaczenia jakiejkolwiek odpowiedzi traktowane jest jako
odpowiedz? nieprawidtowa na okreélone pytanie. Dopuszcza sig korekty odpowiedzi w
miejscu wskazanym na karcie odpowiedzi (tabela korekt).

7. Egzamin konkursowy trwa 180 minut.
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1.Jakiego przyspieszenia doznaje elektron o masie 9,1 - 1073 kg i tadunku 1,6 -
107%° C w polu elektrycznym o natezeniu 106 %’?
a) ok. 1,76 - 107 =
s
105X
b) ok.1,76-10 e

.10-6 X
c) ok.5,69-10 e

Stukilowy atleta zmaga si¢ z grawitacjg (przy przyspieszeniu ziemskim g = 10 kig)

pedzac w gore po schodach. Wznosi sig o pietro co kazde 3,5 s. Wysoko$¢é pietra
to 3,5 m. Jakg Srednig moc zuzywajg miesnie atlety?

a) 1w

b) 1 kW

c) 1k—°11
S

3 Magnes wrzucony pionowo do pionowej miedzianej rury:
a) doznaje przyspieszenia wskutek dziatania sit magnetycznych (efekt tzw.
dziata magnetycznego).
b) nie jest poddawany dziataniu zadnej sity poza grawitacyjna.
c) doznaje spowolnienia wskutek dziatania pradéw wirowych indukowanych
W rurze.

4 Do transformatora pradu zmiennego majgcego w uzwojeniu pierwotnym 5
zwojow a w uzwojeniu wtérnym 20 zwojéw podtaczono baterie o napieciu 1,5 V.
Do uzwojenia wtérnego po minucie podtgczono woltomierz. Jakg wartosé
pokaze?
a) 6V
b) 0,375V
c) OV

5 Moment bezwiadnosci ciata wzgledem osi O wyznacza sie jako sume masy
kazdej czastki tego ciata pomnozonej przez kwadrat jej odlegto$ci od osi O.
Rozwazmy lity stalowy walec o dtugosci 1, promieniu R i masie M oraz stalowa
cylindryczng rure o dtugosci 1, promieniu zewngtrznym R i masie M i ich momenty
bezwtadnosci wzgledem osi podtuznej przechodzacej przez $rodek przekroju.

a) Moment bezwladnosci litego walca jest wiekszy niz rury.
b) Moment bezwtadno$ci litego walca jest mniejszy niz rury.
c) Momenty bezwladno$ci sg sobie rowne.

6 W kodzie U2 — uzupetnieri do dwéch liczby ujemne koduje sie tak, ze najstarszy
bit jest réwny ,1” za$ warto$ci bitéw dobiera sie poprzez zanegowanie wszystkich
bitow liczby dodatniej i dodanie jednosci. Dzieki temu zwykte dodawanie liczby
ujemnej i dodatniej o tym samym module w rejestrze 8-bitowym skutkuje

przepetnieniem rejestru, i w konsekwencji wynikiem ,00000000”. -2" w kodzie
U2 to:

a) 11111101
b) 11111111
c) 11111110
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Romantyczny astronauta zabrat w podréz na Ksiezyc zegar z wahadtem i
kukutka. W bazie ksigzycowej, kiedy go nakrecit i uruchomit okazato sie, ze:

a) Kukutka kuka czesciej niz na Ziemi

b) Kukutka kuka rzadziej niz na Ziemi

c) Kukutka kuka tak samo czesto jak na Ziemi

Rakieta ladujgca na Ksiezycu doznata awarii. Pilot katapultowat sie ze
spadochronem na wysokoéci 5 km.
a) Wyladowat bezpiecznie, chociaz strasznie znudzit sie w locie, ktéry trwat
ponad 6 razy diuzej niz miatoby to miejsce na Ziemi
b) Zabit sig przy zderzeniu z Ksiezycem wybijajac w jego powierzchni maty
krater
c) Opadttagodnie mniej wigcej tak samo jakby to miato miejsce na Ziemi

Odwaznik o masie 5 kg przesuwajac sie po poziomym drewnianym stole hamuje
wskutek dziatania sity tarcia o stét. Dziatajace na odwaznik sita tarcia i sila
grawitacji sa:

a) Skierowane réwnolegle i zwrdcone przeciwnie

b) Skierowane rownolegle i tak samo zwrocone

c) Skierowane prostopadle do siebie

Wynikiem dodawania wektorow @ = (0,3) i ¥ = (4,0) jest wektor o dlugosci:
a) [u+v| =25
b) U+V|=7
c) [i+v| =5

Rzut cechowany to rzut:
a) prostokatny pionowy
b) prostokatny poziomy
c) prostokatny ukosny

Reakcja redoks to reakgcja:

a) przebiegajgca bez wymiany elektronéw pomigdzy reagujgcymi substancjami,
b)  w ktorej zachodzi wymiana elektronéw pomiedzy reagujgcymi substancjami,
c)  w ktorej zachodzi wymiana protonéw pomiedzy reagujgcymi substancjami.

W rysunku technicznym linig punktowa cienkg zaznaczamy:
a) niewidoczne krawedzie i zarysy przedmiotéw,
b)  pomocnicze linie wymiarowe,
c) osie symetrii.

W procesach elektrochemicznych katoda to elektroda, na ktdrej zachodzi proces:
a) redukgciji,
b) utleniania,
c) redukgcji i utleniania.

Desorpcja to:

a) Uwalnianie sie adsorbatu z powierzchni adsorbenta lub substancji zaabsorbowanej z

objetosci absorbentow,
b)  pobieranie substanciji z ptynu przez faze skondensowana ,
c) metoda rozdzielania mieszanin ciektych oparta na roznej lotnosci gazow.
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Roztwér podstawowy to:
a) roztwér, w ktérym jony, atomy lub czastki zastepujg sie wzajemnie w sieci
przestrzennej,
b) roztwér, ktéry w ustalonych warunkach znajduje sie w rownowadze z nadmiarem
substancji rozpuszczonej,
c) trwaly wzorcowy roztwér o $cisle okreslonym stezeniu substancji, stosowany do
sporzgdzania roboczych roztworéw wzorcowych.

Bryla geometryczng, ktérej podstawe stanowi wielokat foremny, a spodek wysokosci lezy w
srodku okregu opisanego na podstawie jest:

a) stozek,

b) ostrostup foremny,

c) ostrostup prawidtowy.

Metanit to:
a) materiat wybuchowy kruszacy amonowo-saletrzany, dopuszczony w gazowych i
pytowych kopalniach wegla,

b) przyrzad do badania obecnosci metanu w powietrzu kopalnianym ,
c) weglowodér nasycony.

Alkohole to:

a) zwigzki organiczne, pochodne weglowodoréw, zawierajace grupe hydroksylowa
potaczong z atomem wegla,

b) weglowodory nienasycone z jednym podwéjnym wigzaniem,

c) acykliczne weglowodory nienasycone .

Sciety stozek w przekroju pionowym bedzie miat ksztatt:

a) trapezu,
b) tréjkata,
c) kofa.

lle arkuszy formatu A4 stanowi format A2:

a) 4,
by 2,
c) 1/2.

Ktory z rysunkéw wiernie odwzorowuje ksztatt i wymiary przedmiotéw:
a) rysunek zlozeniowy
b)  rysunek schematyczny
¢) rysunek wykonawczy

W rysunku technicznym linia ciagta cienka nie jest stosowana do:
a) kreskowania przekrojow
b) do oznaczania widocznych krawedzi i zaryséw przedmiotéw
c) do rysowania linii wskazujacych i odniesienia

Rzutem aksonometrycznym nie jest:
a) rzutizometryczny
b) rzut prostokatny
c) rzut dimetryczny
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Ktory z wymienionych metali jest metalem lekkim:
a) magnez
b) nikiel
C) miedz

Ktdra z technik wytwarzania jest obrobka plastyczna;:
a) walcowanie
b) toczenie
c) szlifowanie

Ktéry z elementéw w maszynie nie jest zespotem czesci:
a) tozysko toczne
b) pompa
c) kotek

Ktére z potgczen nieroztgcznych nie wymaga stosowania spoiwa
a) lutowanie

b) spawanie
C) zgrzewanie

Ktére z wymienionych zrodet energii nie jest zrodiem odnawialnym:
a) biomasa
b) promieniowanie stoneczne
c) wegiel

Sprzegto to:
a) urzgdzenie do przekazywania ruchu obrotowego
b) urzadzenie do przekazywania ruchu posuwistego
c) urzadzenie do zamiany ruchu obrotowego na posuwisty

Ktora z wymienionych maszyn nie jest silnikiem
a) przektadnia
b) turbina wodna
c) wiatrak

Jak wiadomo, bojery moga poruszaé sie z predkoscig wiekszg od predkosci wiatru, ktéry je
napgdza. Wedtug starego, abstrakcyjnego dowcipu nie mogqg jednak osiagnagé predkosci
podswietlnej, bo 16d sig pod nimi zatamie. Dowcip odnosi sie do:

a) fali uderzeniowej, zwiazanej najpierw z przekraczaniem predkosci dzwieku,

b) szczegodlnej teorii wzglednosci,

Cc) cigcia materiatéw za pomocg $wiatta.

Lampa rentgenowska pracuje przy réznicy potencjatow wynoszgcej 80 kV pobierajac prad o
natgzeniu 7 mA. Czy moc rozpraszana przez lampe jest:

a) wigksza od mocy rozpraszanej przez zardwke 100W,

b) réwna 80W,

c) wieksza od mocy rozpraszanej przez grzejnik 8kW.

Do natadowanego kondensatora o pojemnosci C dotgczamy réwnolegle inny, nienatadowany
kondensator o doktadnie tej samej pojemnosci. W stanie ustalonym napiecie na zaciskach tak
powstatego zestawu bedzie:
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a) wieksze dwukrotnie,
b) mniejsze dwukrotnie,
c) takie samo jak przed potgczeniem.

Czestotliwos¢ pewnej fali dzwiekowej wynosi 330 Hz. Czy dtugosc tej fali w wodzie bedzie:
a) taka sama jak jej dlugosé w powietrzu,
b) mniejsza od jej dtugosci w powietrzu,
c) wigksza od jej dlugosci w powietrzu.

Sformutowania "niemozliwa jest przemiana, ktorej jedynym wynikiem bytaby zamiana na prace
ciepta pobranego ze zrédta majgcego wszedzie te samg temperature" oraz "zadna pracujaca
cyklicznie maszyna nie moze, bez jakichs dodatkowych efektow, przenosié w sposéb ciggty
ciepta z jednego ciata do drugiego, majgcego wyzsza temperature" sa:

a) réwnowazne i zgodne z doéwiadczeniem,

b) sprzeczne ze soba,

c) poprawne, ale jedno dotyczy jedynie silnikow cieplnych, a drugie agregatéw

chtodzgcych

Cziowiek o masie 80 kg skacze na betonowa ptyte z wysokosci 0,5 m, bez amortyzacji
(utrzymujgc sztywne kolana). Droga hamowania wynosi okoto 2 cm. Srednie przyspieszenie,
liczone od momentu zetknigcia z podtozem do petnego zatrzymania

a) wynosi okoto 4g,

b) przekroczy 50g,

c) wynosi okoto 25g,

gdzie "g" jest przyspieszeniem ziemskim.

Basen ptywacki ma rozmiary 25x10x2,5 m. Sita (pochodzaca tylko od wody) dziatajgca na
dno basenu jest

a) taka sama jak sita dziatajgca na boki basenu,

b) wieksza niz sita dziatajgca na boki basenu,

C) mniejsza niz sita dziatajaca na boki basenu

Poziom wody, znajdujgcej sie w szklanej rurze o dtugosci 1m mozna dowolnie regulowaé.
Tuz nad otwartym koricem rury znajduje sie kamerton, drgajacy z czestotliwoscig 660 Hz.
Efekt rezonansu

a) pojawi sig przy jednej wysokosci stupa wody,

b) pojawi sie przy kilku wysokoéciach stupa wody,

C) nie wystgpi

Radarowy pomiar predkosci pojazdu za pomoca radaru umieszczonego na drugim, jadacym
pojezdzie jest obarczony bigdem. Dla obu pojazdéw jadacych w tym samym kierunku z
jednakowg predkoscig biad ten

a) nie przekracza 3%,

b) jedynie dla wysokiej klasy sprzetu jest mniejszy niz 5%,

c) jest nieokreslony, pomiar w tych warunkach jest niemozliwy

Dwa prety otowiane o dtugosci D i $rednicy D/10 znajdujg sie w zbiorniku z czysta woda o
wysokosci stupa cieczy réwniez rownej D. Jeden z pretdw lezy na dnie zbiornika, drugi stoi
oparty o Sciane. Sita wyporu dziatajaca na stojacy pret jest

a) mniejsza niz sita wyporu dziatajgca na pret lezacy,

b) taka sama jak sita wyporu dziatajgca na pret lezacy,

C) wigksza niz sita wyporu dziatajgca na pret lezacy.
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42. Wiedza, ktérej przedmiotem badan jest technika, to:
a) technologia
b) nauka
c) inzynieria

43. Nauki Sciste to:
a) biologia
b) matematyka, logika i pochodne,
c) fizyka, chemia,

44, Ze wzgledu na stan ruchu — tarcie dzielimy na:
a) zewnetrzne i wewnetrzne.
b) suche, ptynne, graniczne i mieszane.
c) statyczne i kinetyczne.

45. Na rysunku pokazano przyktad:

/.//"/ VIS LGIDIE TSI IS,
*

a) ruchu postepowego ciata
b) ruchu obrotowego ciata sztywnego
c) ruchu ptaskiego ciata sztywnego

46. Tlenkiem azotu jest:
a) SOz
b) NO:
c) CO2

47.  Na rysunku pokazano frezowanie:

a) przeciwbiezne
b) wspoétbiezne
c) réwnobiezne
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48. Na rysunku pokazana jest przektadnia:

a) pasowa
b) cierna
c) fancuchowa

49, Gtéwna liczba kwantowa (n) okresla:
a) rodzaj podpowloki elektronowe;j
b) energie elektronu w atomie
c) okresla zachowanie sig orbitalu w polu magnetycznym

50. Na warunkach okreslonych w ustawie Prawo wtasnosci przemystowej, twércy wynalazku
przystuguje:
a)  wytgcznie prawo do uzyskania patentu;
b) tylko prawo do wynagrodzenia;
c) prawo do wymieniania go jako tworcy w opisach, rejestrach oraz w innych
dokumentach i publikacjach:;

51. Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowej pierwszenstwo do uzyskania patentu
oznacza si¢ wedtug daty:

a) zgtoszenia wynalazku w Urzedzie Patentowym;
b) udzielenia patentu na wynalazek;
¢)  publikacji informacji o zgtoszeniu w Biuletynie Urzedu Patentowego;

52. . Zgodnie z ustawg Prawo wtasnosci przemystowej, twoérca wynalazku moze dochodzié w |
instancji roszczen z tytutu korzystania z jego wynalazku przed:
a) sadem okregowym
b) sadem rejonowym
c) sadem apelacyjnym

53.  Zgodnie z ustawg Prawo wtasnosci przemystowej prawa z rejestracji wzoru przemystowego:

a) udziela sig na 25 lat od daty dokonania zgtoszenia w Urzedzie Patentowym,
podzielone na pigcioletnie okresy;

b) udziela sie na 15 lat od daty dokonania zgtoszenia w Urzedzie Patentowym,
podzielone na pigcioletnie okresy;

c) udziela sig¢ na 25 lat od daty wydania decyzji o udzieleniu prawa z rejestragj,
podzielone na pigcioletnie okresy:;

94. Zgodnie z ustawa Prawo wtasnosci przemystowej od decyzji Urzedu Patentowego udzielajacej
prawa wytgcznego stronie stuzy:
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wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy w rozumieniu Kodeksu postepowania
administracyjnego. Termin do ztozenia takiego wniosku wynosi dwa miesigce od dnia
doreczenia stronie decyzji;
wniosek 0 ponowne rozpatrzenie sprawy w rozumieniu Kodeksu postepowania
administracyjnego. Termin do ztozenia takiego wniosku wynosi trzy miesigce od dnia
doreczenia stronie decyzji;
wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy w rozumieniu Kodeksu postepowania
administracyjnego. Termin do ztozenia takiego wniosku wynosi jeden miesigc od dnia
doreczenia stronie decyzji;

Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowej Urzad Patentowy Rzeczypospolitej
Polskiej jest:

a)
b)

c)

naczelnym organem administracji rzadowej w sprawach z zakresu wiasnosci
przemystowej;
centralnym organem administracji rzadowej w sprawach z zakresu wilasnosci
przemystowej;
osobg prawna;

Zgodnie z ustawg o rzecznikach patentowych Krajowa Rade Rzecznikéw Patentowych

stanowig:
a) Prezes Polskiej Izby Rzecznikéw Patentowych, wiceprezesi oraz czionkowie wybrani
przez Krajowy Zjazd
b) Prezes Polskiej Izby Rzecznikéw Patentowych, czionkowie wybrani przez Krajowy
Zjazd oraz dziekani
c) Prezes Polskiej 1zby Rzecznikow Patentowych, cztonkowie wybrani przez Krajowy

Zjazd, oraz dziekani i delegaci z okregow

Zgodnie z ustawg o rzecznikach patentowych rzecznik patentowy kierujacy aplikacjg (patron)
moze upowazni¢ swojego aplikanta do zastgpowania go we wszystkich czynno$ciach:

a)
b)
C)

po uptywie dwunastu miesiecy od rozpoczecia aplikacji;
po uplywie osiemnastu miesiecy od rozpoczecia aplikaciji;
po uptywie dwéch lat od rozpoczecia aplikaciji;

Zgodnie z Konstytucjg wtadze ustawodawczg w Polsce sprawuja:

a) SejmiSenat;
b) Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej i Rada Ministrow;
c) tylko Sejm;

Zgodnie z Konstytucjg w Polsce, warunkiem wej$cia w zycie ustaw jest:

a)
b)
c)

ich ogtoszenie;
ich podpisanie przez Prezydenta RP;
ich uchwalenie przez Sejm;

Po przystgpieniu Polski do Unii Europejskiej Konstytucja RP:

a)
b)
c)

zostata zastgpiona przez traktat o Unii Europejskiej
nadal jest najwyzszym prawem Rzeczypospolitej Polskiej
nadal obowigzuje, ale stoi nizej w hierarchii zrédet prawa niz traktat o Unii Europejskiej

Zgodnie z przepisami ustawy — Prawo wtasnosci przemystowej ochrona znaku towarowego
wygasa po 10 latach od daty:

a)
b)

zgtoszenia znaku towarowego
wydania decyzji o udzieleniu prawa ochronnego
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c) pierwszenstwa

Zgodnie z przepisami ustawy — Prawo wtasnos$ci przemystowej program komputerowy:
a) nie moze zosta¢ opatentowany
b)  moze by¢ opatentowany, jesli tworca zrzeknie sie majatkowych praw autorskich
c) moze zosta¢ opatentowany bez zadnych ograniczen

Zgodnie z przepisami ustawy — Prawo wiasnosci przemysfowej sposdb klonowania
cztowieka:

a) moze by¢ opatentowany, jesli nie jest sposobem czysto biologicznym

b) moze zosta¢ opatentowany bez zadnych ograniczen

C) nie moze zosta¢ opatentowany

Zgodnie z przepisami ustawy — Prawo wtasnosci przemystowej melodia:
a) moze by¢ opatentowana
b)  moze by¢ chroniona jako znak towarowy
c) moze by¢ chroniona jako wzor przemystowy

Zgodnie z przepisami ustawy — Prawo wtasnosci przemystowej umowa licencyjna dotyczaca
patentu:

a) wymaga formy pisemnej z podpisami notarialnie po$wiadczonymi

b) wymaga formy pisemne;j

c) moze byé zawarta w formie ustnej

Zgodnie z przepisami ustawy — Prawo wtasnosci przemystowej prawo do patentu po $mierci
tworey:

a) wchodzi w sktad masy spadkowe;j

b) wygasa

¢) przechodzi na wtasno$é Skarbu Panstwa

Zgodnie z przepisami ustawy ~ Prawo wiasnosci przemystowej optate za utrzymanie w mocy
patentu wnosi sie:

a) jednokrotnie po udzieleniu patentu

b) coroku

c) cob5lat

Zgodnie z przepisami ustawy o rzecznikach patentowych, rzecznik dyscyplinarny:
a) jest powolywany przez Prezesa Urzedu Patentowego RP
b) jest wybierany przez Krajowy Zjazd
c) jest mianowany przez Ministra Sprawiedliwosci w porozumieniu z Prezesem Urzedu
Patentowego RP

Zgodnie z przepisami ustawy o rzecznikach patentowych rzecznik patentowy wykonujgcy
zawdd na rzecz pracodawcy:
a) podlega obowigzkowemu ubezpieczeniu od odpowiedzialnosci cywilnej za szkody
wyrzadzone pracodawcy
b) nie podlega obowigzkowemu ubezpieczeniu od odpowiedzialnosci cywilnej za szkody
wyrzgdzone pracodawcy
c) podlega obowigzkowemu ubezpieczeniu od odpowiedzialnosci cywilnej za szkody
wyrzadzone pracodawcy z winy umysinej
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Zgodnie z Konstytucjg Rzeczypospolitej Polskiej zakazane jest istnienie partii politycznych i

innych organizacji odwotujacych sie w swoich programach do totalitarnych metod i praktyk
dziatania:

a) nazizmu, faszyzmu i komunizmu,
b) faszyzmu i komunizmu,
¢) nazizmu i faszyzmu.

Zgodnie z Konstytucjg Rzeczypospolitej Polskiej w czasie stanu nadzwyczajnego nie moga
by¢ zmienione:

a) Konstytucja RP i ustawy,

b) Konstytucja RP i ustawa budzetowa,

c) Konstytucja RP, ordynacje wyborcze do Sejmu, Senatu i organéw samorzadu

terytorialnego, ustawa o wyborze Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz ustawy o
stanach nadzwyczajnych.

Zgodnie z Konstytucjg Rzeczypospolitej Polskiej projekt ustawy o zmianie Konstytucji moze

przedtozyé:

a) grupa co najmniej 230 postéw lub Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej,

b) co najmniej 1/5 ustawowej liczby postéw, Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej oraz
Rada Ministrow,

c) co najmniej 1/5 ustawowej liczby postéw, Senat lub Prezydent Rzeczypospolitej
Polskiej.

Zgodnie z Konstytucjg Rzeczypospolitej Polskiej akty praw miejscowego:

a) nie sg zrédtami powszechnie obowigzujgcego prawa Rzeczypospolitej Polskie;j,

b) sq zrodtami powszechnie obowigzujgcego prawa Rzeczypospolitej Polskie;j,

c) sg zrodtami powszechnie obowigzujgcego prawa Rzeczypospolitej Polskiej, ale tylko
na obszarze dziatania organéw, ktore je ustanowily.

Zgodnie z Konstytucjg Rzeczypospolitej Polskiej czionkowie Rady Ministréw ponosza
odpowiedzialno$¢ za naruszenie Konstytucji lub ustaw, a takze za przestepstwa popetnione
w zwigzku z zajmowanym stanowiskiem przed:

a) Trybunatem Konstytucyjnym,

b) Trybunatem Stanu,

c) Sadem Najwyzszym.

Zgodnie z ustawa Prawo wiasnosci przemystowej w przypadku gdy uprawniony w odpowiedzi
na zawiadomienie Urzedu Patentowego RP o wniesieniu sprzeciwu wobec prawomocnej
decyzji o udzieleniu patentu uzna sprzeciw za zasadny, Urzad Patentowy RP wydaje:

a) decyzje o uchyleniu decyzji o udzieleniu patentu i umarza postepowanie,

b) decyzje o uchyleniu decyzji o udzieleniu patentu,

c) decyzje stwierdzajgca niewazno$é decyzji o udzieleniu patentu.

Zgodnie z ustawg Prawo wiasno$ci przemystowej do przedtuzenia prawa ochronnego na

znak towarowy na kolejny dziesigcioletni okres ochrony niezbedne jest:

a) ztozenie przez podmiot uprawniony wniosku o przediuzenie prawa ochronnego na
znak towarowy o dalsze 10 lat ochrony i uiszczenie optaty za dalszy okres ochrony,

b) zfozenie przez podmiot uprawniony wniosku o przedtuzenie prawa ochronnego na
znak towarowy o dalsze 10 lat ochrony

C) uiszczenie przez podmiot uprawniony optaty za dalszy okres ochrony.
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Zgodnie z ustawg Prawo wilasnosci przemystowej informacja o przedtuzeniu prawa
ochronnego na znak towarowy o dalsze 10 lat ochrony:

a) nie podlega wpisowi do rejestru znakéw towarowych,

b) podlega wpisowi do rejestru znakéw towarowych,

c) jest publikowana w ,Biuletynie Urzedu Patentowego”.

Zgodnie z ustawg Prawo wilasnosci przemystowej Urzad Patentowy RP moze wydaé

postanowienie o wykresleniu z rejestru btednego wpisu dotyczacego przedituzenia prawa
ochronnego na znak towarowy:

a) wytacznie z urzedu,
b) z urzedu lub na wniosek uprawnionego z prawa ochronnego lub osoby ustawowo lub
umownie upowaznionej,

c) wytacznie na wniosek uprawnionego z prawa ochronnego lub osoby ustawowo Iub
umownie upowaznionej.

Zgodnie z ustawa Prawo wtasnosci przemystowej, jezeli wniosek o ponowne rozpatrzenie

sprawy nie spetnia wymogéw formalnych, Urzad Patentowy RP:

a) wzywa wnioskodawce postanowieniem do usuniecia brakéw w terminie 30 dni pod
rygorem umorzenia postepowania,

b) wzywa wnioskodawce do usunigcia brakow w terminie 30 dni pod rygorem
pozostawienia wniosku bez rozpoznania,

c) pozostawia wniosek bez rozpoznania.

Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowe;j:

a) na wniosek uprawnionego z patentu, dodatkowego prawa ochronnego, prawa
ochronnego na wzér uzytkowy lub prawa z rejestracji, Urzagd Patentowy RP informuje
uprawnionego o zblizajgcym sie terminie uiszczenia optaty za dalszy okres ochrony,

b) na wniosek uprawnionego z prawa ochronnego na znak towarowy Urzad Patentowy
informuje uprawnionego o zblizajgcym sie terminie uiszczenia optaty za dalszy okres
ochrony,

c) Urzad Patentowy RP nie jest ustawowo zobligowany do informowania uprawnionych
do praw wylgcznych o uptywajgcych terminach uiszczenia optat okresowych.

Zgodnie z ustawg Prawo wtasnosci przemystowej znakiem towarowym moze byé:

a) kazde oznaczenie, ktére mozna przedstawié¢ w sposéb graficzny, jezeli oznaczenie
takie nadaje sig do odréznienia towaréw jednego przedsigbiorstwa od towaréw innego
przedsiebiorstwa

b) kazde oznaczenie umozliwiajace odréznienie towardw jednego przedsiebiorstwa od
towar6w innego przedsigbiorstwa oraz mozliwe do przedstawienia w rejestrze znakow
towarowych w sposéb pozwalajagcy na ustalenie jednoznacznego i dokiadnego
przedmiotu udzielonej ochrony

c) kazde oznaczenie umozliwiajace odroznienie towaréw jednego przedsiebiorstwa od
towaréw innego przedsiebiorstwa

Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowej od decyzji Urzedu Patentowego wydane;j
po rozpatrzeniu sprzeciwu wobec zgtoszenia znaku towarowego stronom przystuguije:

a) wniosek 0 ponowne rozpatrzenie sprawy

b) zazalenie

c) odwotanie

Postgpowanie sporne przed Urzedem Patentowym RP, zgodnie z ustawag Prawo wtasnosci
przemystowej wszczyna sie:
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a) Z urzedu
b) na wniosek
c) na polecenie Dyrektora Departamentu Orzecznictwa

84. Zgodnie z ustawa Prawo wlasnosci przemystowej prawo ochronne na znak towarowy moze
by¢ przeniesione na rzecz kilku oséb jako:
a) wspolne prawo ochronne
b) wspotwiasno$¢ prawa w czesciach utamkowych
c) wspotwtasnosé taczna

85. Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowej oznaczeniami geograficznymi, w rozumieniu
ustawy, sg

a) oznaczenia stowne odnoszgce si¢ bezposrednio lub posrednio do nazwy miejsca,
miejscowosci, regionu lub kraju (teren), ktére identyfikujg towar jako pochodzacy z
tego terenu, jezeli okre$lona jakos¢, dobra opinia lub inne cechy towaru sg
przypisywane przede wszystkim pochodzeniu geograficznemu tego towaru

b) oznaczenia stowne i graficzne odnoszace sie bezposrednio lub posrednio do nazwy
miejsca, miejscowosci, regionu lub kraju (teren), ktére identyfikujg towar jako
pochodzacy z tego terenu, jezeli okreslona jako$é, dobra opinia lub inne cechy
towaru sg przypisywane przede wszystkim pochodzeniu geograficznemu tego
towaru

c) oznaczenia odnoszace sie posrednio do nazwy miejsca, miejscowosci, regionu lub
kraju (teren), ktére identyfikujg towar jako pochodzacy z tego terenu, jezeli okreslona
jakos¢, dobra opinia lub inne cechy towaru sg przypisywane przede wszystkim
pochodzeniu geograficznemu tego towaru.

86. Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowej Urzad Patentowy informuje o zblizajgcym
si¢ terminie uiszczenia opfaty za dalszy okres ochrony nie pdzniej niz na szeéé miesiecy
przed dniem, w ktérym uptywa poprzedni okres ochrony:

a) uprawnionego z patentu
b) uprawnionego z prawa ochronnego na wzér uzytkowy
c) uprawnionego z prawa ochronnego na znak towarowy

87. Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowej umotywowany sprzeciw wobec
prawomocnej decyzji Urzedu Patentowego o udzieleniu patentu, prawa ochronnego na wzér
uzytkowy lub prawa z rejestracji, w ciagu 6 miesiecy od daty opublikowania w
"Wiadomosciach Urzedu Patentowego" informaciji o udzieleniu prawa moze whiesé:

a) kazdy
b) wylacznie podmiot posiadajgcy interes prawny
c) wytgcznie podmiot uprawniony do wezesniejszego prawa wytacznego

88. Zgodnie z ustawg Prawo wlasnosci przemystowej w trybie postepowania spornego przed
Urzedem Patentowym nie sg rozstrzygane sprawy o:
a) zmiane decyzji o udzieleniu licencji przymusowej
b) uniewaznienie patentu europejskiego, udzielonego w trybie okreslonym w Konwencji
0 patencie europejskim
c) ustalenie autorstwa projektu wynalazczego

89.  Skarge na decyzje Urzedu Patentowego wnosi sie do:
a) Wojewodzkiego Sadu Administracyjnego;
b) Wojewddzkiego Sadu Administracyjnego za posrednictwem Urzedu Patentowego RP
c) Naczelnego Sadu Administracyjnego
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Zgodnie z ustawg Prawo wtasnosci przemystowej znakami towarowymi podrobionymi sg:
a) uzyte bezprawnie znaki identyczne dla towaréw objetych prawem ochronnym
b) uzyte bezprawnie znaki identyczne lub takie, ktére nie moga byé odréznione w
zwyktych warunkach obrotu od znakéw zarejestrowanych, dla towaréw objetych
prawem ochronnym

c) uzyte bezprawnie znaki podobne dla towaréw objetych prawem ochronnym

Zgodnie z ustawg o rzecznikach patentowych rzecznik patentowy w wykonywaniu zawodu
podlega:

a) tylko ustawom

b) ustawom i rozporzadzeniom

c) ustawom i zarzgdzeniom Prezydium Polskiej Izby Rzecznikéw Patentowych

Zgodnie z ustawg o rzecznikach patentowych zawod rzecznika patentowego polega na
Swiadczeniu pomocy w sprawach:

a) wiasnosci intelektualne;
b) wiasnosci przemystowej
c) wiasnos$ci przemystowej i prawa autorskiego

Zgodnie z ustawg o rzecznikach patentowych decyzje o wpisie lub odmowie wpisu na liste
rzecznikow patentowych i o skresleniu lub odmowie skreslenia z tej listy, a takze decyzje
uzalezniajgcg dokonanie wpisu od odbycia uzupetniajgcej aplikacji rzecznikowskiej lub ztozenia
egzaminu uzupetniajgcego, wydaje:

a) Prezes Urzedu Patentowego
b) Prezes Polskiej Izby Rzecznikéw Patentowych
c) Minister Przedsiebiorczosci i Technologii

Zgodnie z ustawg o rzecznikach patentowych rozprawa przed Sadem Dyscyplinarnym jest:
a) niejawna
b) jawna dla rzecznikéw patentowych i aplikantéw
c) jawna wytgcznie dla rzecznikow patentowych

Zgodnie z ustawg o rzecznikach patentowych rzecznik patentowy moze wystepowacé w
charakterze petnomocnika w:

a) postepowaniu przed Urzedem Patentowym, sadami i organami orzekajgcymi w
sprawach wiasnosci przemystowej, z wyjatkiem wystepowania w charakterze
petnomocnika w postepowaniu karnym i postepowaniu kamym skarbowym

b) postepowaniu przed Urzedem Patentowym, z wyjgtkiem wystepowania w
charakterze petnomocnika przed sadami i organami orzekajgcymi w sprawach
wlasnosci  przemystowej oraz z wyjatkiem wystepowania w charakterze
petnomocnika w postepowaniu karnym i postepowaniu karmnym skarbowym

c) postepowaniu przed Urzedem Patentowym, sadami i organami orzekajgcymi w
sprawach wiasnoéci przemystowej, w postepowaniu karnym i postepowaniu karnym
skarbowym

Zgodnie z ustawg o rzecznikach patentowych rzecznik patentowy moze udzielié dalszego
petnomocnictwa (substytuciji):
a) innemu rzecznikowi patentowemu, a takze PO uptywie osiemnastu miesigcy od
rozpoczecia aplikacji aplikantowi rzecznikowskiemu
b) wylgcznie innemu rzecznikowi patentowemu
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c) innemu rzecznikowi patentowemu, a takze po uplywie osiemnastu miesiecy od
rozpoczecia aplikacji aplikantowi rzecznikowskiemu oraz adwokatowi lub radcy
prawnemu w zakresie dotyczacym znakoéw towarowych

97. Zgodnie z ustawg o rzecznikach patentowych organem samorzadu Polskiej Izby Rzecznikéw
Patentowych nie jest:

a) Prezes Polskiej Izby Rzecznikéw Patentowych
b) okregowe zgromadzenie rzecznikdéw patentowych
c) Prezydium Krajowej Rady Rzecznikéw Patentowych
98. Zgodnie z ustawg o rzecznikach patentowych organy samorzadu podejmuja uchwaty:
a) bezwzgledng wigkszoscig glosow, o ile statut nie stanowi inaczej
b) zwyktg wigkszoécig gtosow, o ile statut nie stanowi inaczej
c) kwalifikowang wigkszoscig gloséw, o ile statut nie stanowi inaczej

99. Wyrazenie ,inventive step” / ,erfinderische Tétigkeit” / ,activité inventive* w kontekscie
wynalazku oznacza:

a) etap wynalazczy
b) poziom wynalazczy
c) krok wynalazczy

100. Wyraz ,disclosure” / ,Offenbarung” / ,exposé” w kontekscie wynalazku oznacza:
a) ujawnienie
b) wyjawienie
c) odtajnienie



